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Вступ 

Актуальність роботи. Аналіз літературних джерел показав, що період   

навчання має виключно велике значення для формування повноцінної 

особистості, тому що в цей період закладається фундамент подальшої 

шкільної освіти.  Однією з завдань навчання є формування у дітей інтересу та 

бажання вчитися, тобто позитивних мотивів навчання. Це є важливим і 

необхідним. По-перше від того, як дитина відноситься до тієї чи іншої 

діяльності, наскільки вона зацікавлена предметом діяльності, залежить 

характер протікання і якість результатів навчання. По-друге, наявність у дітей 

інтересу, бажання та любові до учбової праці, слугує надійною заставою, 

передумовою подальшої духовної самостійності та самоосвіти учнів. В ході 

озброєння учнів знаннями, уміннями та навичками, розвиток в них бажання 

вчитися, виникає формування особистості школяра, його поглядів, відчуттів, 

поведінки. Різні види практичної та теоретичної діяльності реалізуються 

завдяки спілкуванню. Починаючи з 2003/ 2004 н. р., в Україні 

впроваджується, незалежно від підпорядкування та форми власності, система 

організації фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи в дошкільних, 

загальноосвітніх, професійно-технічних та позашкільних навчальних закладах 

(наказ Міністерства освіти і науки України від 21.07.2003 р. № 486), яка 

спрямована на реалізацію основних напрямів Національної доктрини розвитку 

освіти України в XXI столітті (Указ Президента України від 17.04.2002р. 

№347/2002). 

Розвиток фізичної культури зумовлений об'єктивною необхідністю 

суспільства в забезпеченні оптимальної рухової активності людини.  

Саме тому в Законі України "Про фізичну культуру і спорт" від 

24.12.1993 р. № 3809 зазначено, що фізична культура -. складова частина 

загальної культури суспільства, яка спрямована на зміцнення здоров'я, 

розпиток фізичних, морально-вольових та інтелектуальних здібностей 

людини з метою гармонійного формування особистості. Безумовно, що 

заняття фізичними вправами є головною і практично єдиною можливістю, 
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здатною запобігти фізичній деградації українського суспільства і зберегти 

здоров'я населення (В.А. Баландин, 1999.; 1.1. Л. Гаврильченко, 2000р.). 

Дослідження в галузі фізичної культури свідчать, що у підростаючого 

покоління на сьогодні рухова діяльність значно знизилася. Це питання 

розглядається у працях багатьох учених (О.М. Зварницука, 2000; В.А. 

Мєдведєва, 2000р. та інші). Так, дослідниками доведено (Т.ІО. Круцевич, 

1999р., 2003р.; В.В. Лисенко, 1999р..), що організм дітей постійно потребує 

виконання рухових дій. 

У зв'язку з вище обумовленим, залучення шкільної молоді до 

систематичних занять фізичною культурою і спортом є постійною і досить 

актуальною проблемою. Тому вирішення її не може вважатися виконаною без 

знань учнів про ставлення до фізичної культури і спорту. (І.Д. Бех, 1998р.; 

Т.Є. Бойченко, 1994р.; Т.В. Осадчук, 1999р.; В. Решетилова. 2ООЗр ; В.В. 

Семенюк, 2002р.). 

Відомо, що кожний урок у загальноосвітній школі повинен сприяти 

розвиткові пізнавальних інтересів учнів, придбанню ними паличок 

самостійного поповнення знань (С.М. Сингаєвський, 2001). Це також 

стосується ставлення учнів до фізичного виховання. Учителям з фізичної 

культури потрібно наполегливо й цілеспрямовано формувати в учнів навички й 

звички до самостійних занять фізичними вправами, теоретичної самоосвіти 

стосовно фізичної культури і спорту. 

Проблема цілеспрямованого формування інтересів у сучасній 

психології ще мало розроблена, але її вирішення має велике значення для 

практики навчання і виховання особливо підростаючого покоління, слід 

також зазначити, що й проблема формування інтересу безпосередньо до 

занять фізичною культурою та спортом також досить мало висвітлена у 

зв'язку з недостатнім обсягом психолога - педагогічних досліджень, що й 

обумовило актуальність вивчення цієї важливої для суспільства проблеми. 

Мета дослідження - установити фактори, які обумовлюють формування 

інтересу до фізичної культури у старшокласників. 
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Завдання дослідження: 

1. З'ясувати мотиви формування інтересу учнів 

шкіл до занять фізичною культурою та спортом. 

2. Проаналізувати фактори, які впливають на формування інтересу 

до занять фізичною культурою та спортом у школярів у процесі 

навчання. 

3. Вивчити шляхи виховання  зацікавленості заняттями з фізичної 

культури, з'ясувати їх ефективність та вплив на формування позитивного 

ставлення до спортивної діяльності. 

Об'єкт дослідження:  навчальний процес з фізичної культури в 

загальноосвітній школі. 

Предмет дослідження:  фактори, які обумовлюють формування 

інтересу засобами фізичної культури у старшокласників. 

Методи і організація дослідження: вивчення та аналіз педагогічної, 

психологічної, спортивної наукової літератури, яка пов'язана з проблемою 

дослідження, анкетування, цілеспрямоване спостереження, письмове й усне 

опитування).  

Структура роботи: повний обсяг магістерської роботи складає 74 

сторінок, тексту основної частини, що містить вступ, три розділи і висновки. 

Перелік літературних джерел містить 65 найменувань.  
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Висновки 

 Проаналізовані дослідження дають підстави стверджувати, що фізична  

культура і спорт є важливим чинником не лише формування, зміцнення і  

збереження здоров'я школярів, підвищення їх загальної працездатності та 

збільшення  часу для активного життя й діяльності. 

Прищеплення старшокласникам стійкого інтересу до культурно-

спортивних заходів, як важлива умова їх успішного виховання й всебічного 

розвитку, не поєднується зі зміцненням здоров’я і підтриманням на високому 

функціональному рівні фізичних, духовних і психічних сил та можливостей 

школярів. 

У роботі здійснено аналіз сучасних уявлень на проблему прояву 

інтересу до фізичної культури і спорту в учнів старших класів. Показано 

структуру, зміст та чинники, які впливають па формування інтересу. 

Установлений взаємозв'язок соціальних та біологічних факторів у механізмі 

формування в учнів інтересу до активної діяльності у фізкультурному русі. 

Аналіз літературних джерел показав, що спрямованість інтересу 

залежить від схильності і здібності людини. Обов'язковою умовою 

виникнення інтересу є попередні знання та практичний досвід у певному виді 

діяльності, емоційне задоволення. Інтерес до фізичної культури і спорту у 

школярів є результатом дії існуючої виховної системи, яка здійснюється 

через засоби масової інформації про великий спорт і фізичну культуру, через 

спортивні заходи в місті, в школі, під впливом учителів, батьків, товаришів. 

Усі ці заходи формують мотиваційну сферу учнів старших класів. Але в 

сучасній школі немає чітко вироблених рекомендацій щодо формування 

інтересу до фізичної культури і спорту у школярів старших класів. 

Дослідження показало, що в умовах загальноосвітніх шкіл необхідно проводи

 постійну роботу, спрямовану на формування фізкультурних і 

спортивних інтересів учнів. Інтерес є найважливішою умовою залучення 

учнів до систематичних занять фізичною культурою та спортом у вільний час.  

Інтерес до занять фізичною культурою та спортом у хлопців більший, 
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ніж у дівчат. Хлопці та дівчата не відрізняються у своїх прагненнях щодо  

поліпшення здоров'я й виховання вольових якостей. Інтерес до підвищення 

своїх фізичних якостей у хлопців сильніший, ніж у дівчат. Учні слабо  

усвідомлюють можливість використовування ними фізкультури та спорту як 

методу виховання в собі позитивних рис характеру.  

У розвитку й становленні інтересу вирішальна роль належить 

соціальному  фактору 
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